

## «Воспоминания девочки из Сталинграда»

Сталинградская битва - одно из важнейших и крупнейших генеральных сражений Великой Отечественной войны. Сколько людей пролили кровь, защищая свою Родину. Наши солдаты сражались мужественно, они являются примерами массового героизма, в которых ярко проявились лучшие их качества. Мало кто остался в живых. И в наше время безумно ценно услышать и узнать подробнее про Сталинградскую битву из уст очевидцев.

Воронкова Нина Павловна, является ребенком Сталинграда, родилась она 13 декабря 1940 года в городе Новошахтинск. Нина Павловна частый гость Качканарских школ, ее приглашают на классные часы и школьные мероприятия. С детьми она делится воспоминаниями военного, горького детства.

Вот, что она рассказывает: «Во время Сталинградской битвы людям приходилось жить в своеобразных погребах, которые они выкапывали вручную. Детям было безусловно страшно, мы не понимали что происходит. Всё происходящее являлось крошечным адом, целыми сутками стоял грохот, огонь, взрывы, спать было не возможно. Все время мы куда-то перебежали, потому что бомбежка была постоянна, нас таскали за руки, все кричат, все плачут, все были в бессознательном состоянии. И вот в один из перебегов, я увидела мальчика, ему было годика 3, как и мне, он был то-ли в грязи, то-ли в крови. Я кричала бабушке, что надо его взять, он же маленький, никого нигде нет, но к сожалению меня никто не услышал, все очень торопились».

Также Нина Павловна рассказала про обманки немцев, по ее словам они брали бочки из-под бензина, делали в них отверстия и кидали с высоты, и когда они летели, то издавали такой жуткий вой, из-за которого могли лопнуть перепонки, затем после бочек начинались взрывы. «Когда мы пошли в школу, то из-за такой пережитой жути, мы не могли говорить, нас учили разговаривать практически с нуля, никто не мог уснуть, мы все кричали. И вот сейчас мне 81 год, а я до сих пор боюсь идти по открытой местности, если где-то что-то загудит, то мне хочется скорее скрыться в доме, я до сих пор не могу выносить громких звуков».

Нина Павловна очень интересный человек и увлекательный собеседник, она прыгала с парашюта (была в лётном отряде вместе с Валентиной Терешковой), является ветераном труда, любит фотографировать природу. Пишет стихи с детства (очень благодарна учителю-солдату без руки, который учил ее рифмовать).

Сейчас у Нины Павловны есть дочь, внук, который проходит службу в рядах Российской Армии, внучка Ася, заканчивающая 11 класс. Нина Павловна награждена медалью «Дети войны». Эта медаль – дань памяти и уважения к тем, кто сумел пережить столь тяжелые годы.

Хочу закончить небольшой рассказ стихотворением, автором которого является Воронкова Нина Павловна:

С войной мы знакомы не только по книгам,  
Ты помнишь то утро, мой друг фронтовой?  
Война ворвалась к нам бредовым блицкригом,  
Со свастикой грязной на каске стальной.  
Пылали дома на проспектах Ростова  
И были рассветы от дыма черны,  
Кто видел фашиста, от крови хмельного,  
Тот знает, какое лицо у войны.  
Да, мы победили тогда в сорок пятом,  
Свой флаг как зарю над рейхстагом зажгли.  
Защитники мира, России солдаты  
От бедствий войны все народы спасли.  
Едва над землёю рассеялись тучи,  
Как сразу кровавому делу верна,  
Мундир свой машинный, со знаком паучьим,  
На фрак дипломата сменила война.  
За круглым столом ассамблей, конференций,  
Война по английский теперь говорит,  
Терзает сирийцев, горячее сердце,

Взрывается бомбой, пожаром горит.  
Но нет, не пылать ей пожару земному,  
Но нет, не топтать ей просторы весны,  
Греметь не позволим военному грому,  
Защитники мира сильнее войны!